

南浔千金镇：加快长三角中央厨房建设



在湖州市南浔区千金镇，“长三角中央厨房建设”又掀起一波热潮。在广东勇记水产有限公司“未来鱼仓”项目现场，塔吊林立，冬季施工建设热火朝天。该项目已于近日结项，目前正在进行最后的场地总体布局建设。

仅一年左右的时间，一个占地1.6万平方米的项目拔地而起。“项目高速建设，离不开政府自上而下的高位推动。”广东勇记

水产有限公司项目负责人宁文福说出缘由。自该项目建设以来，在千金镇有关部门的服务支持下，施工单位科学制定了项目赶工方案，采取了混凝土供应保障、钢筋供应保障、劳动力保障等10余项具体措施，铆足干劲儿加快项目建设，项目施工进度比同类厂房工程加快了约20%。

近年来，千金镇围绕“建设长三角中央厨房，打造新时代鱼米之乡”目标定位，加快农业

领域融入长三角一体化发展，形成一个上游连“三农”，下游惠民生，能促进农产品加工增值、农民增收、消费升级的三产融合型产业。根据规划，长三角中央厨房产业园面积1万亩，一期3000亩。□截至目前，千金镇长三角中央厨房已签约香之派休闲食品及预制菜、勇记水产、麦宝食品等项目16个，总投资达120亿元。

陆志鹏

南浔总工会：新年送春联 情暖新业态

近日，浙江省湖州市南浔区户外劳动驿站内正在休息的外卖小哥，收到了来自南浔区总工会和南浔区税务局干部为新业态劳动者书写的“福”字和春联，让他们感受到了新年的温暖。

南浔区总工会日前积极组织各级工会开展“送万福 进万家”书法公益活动，职工书法爱好者、志愿者52人，深入基层企业、工地、园区，

为一线职工特别是新就业形态劳动者写春联、送春联、送祝福。现已送出春联、“福”字3000余套。

“玉兔呈祥辞旧岁，金龙献瑞迎新春”“千家福气金龙降，万里春光紫燕衔”……“饿了么”外卖小哥张敏杰收到对联和“福”字表示很开心，他说：“手写的‘福’字和对联更有年味，收到工会这样的礼物感到很温暖。”

南浔区税务局职工书画兴趣小组在2023年被浙江省总工会评为省级职工文体活动优秀兴趣小组。今年小组成员们纷纷成为志愿者，将温暖和祝福写进一副副寓意吉祥的春联中，写进一张张喜气洋洋的“福”字里，让大家提前



感受到了浓浓的年味儿。

沈勇强

江苏如东：“双碳”赛道千帆竞发，绿色能源产业实现跨越发展

在江苏如东86公里的海岸线上，上千架白色风车组成一道亮丽的风景线，每天能“吐”出3000多万度电，源源不断点亮万家灯火，满足企业所需。洋口港烂沙洋航道上，每隔几天，便有一艘“海上超级冷冻车”沿着“新丝路”送来上万吨零下162摄氏度的清洁能源，接续为长三角减碳增绿“加气”鼓劲。

“双碳”目标开启低碳新时代。近年来，如东坚持高质量发展，深入贯彻新发展理念，抢抓技术革命和能源变革带来的重大机遇，着力打造集资源开发、装备制造、综合利用为一体的绿色能源产业体系，先后建成亚洲最大的县域海上风电场、全国最大的海上能源岛、长三角地区规模最大的LNG枢纽基地，眼下正向着打造“全国绿色能源示范城”目标阔步迈进。

好“风”凭借力 澎湃绿动能

隆冬时节，小洋口一望无际的滩涂上，上百架通体洁白的大风车傲然耸立。巨大的风机叶片迎风旋转，与蓝天、白云构成一幅动静相宜的美丽画面，这里就是龙源风电在如东投资建设的全球首座潮间带风电场——江苏如东海上潮间带风电场。

这个安装着1.5个厂家15种风机机型、单机容量从14兆瓦到6兆瓦、叶轮形式涵盖两叶片和三叶片的风电场，见证了我国海上风电从起步到规模化建设的发展历程，它解决了海上潮间带风电建设这一世界性难题，是如东沿海风电场的众多“首个”之一。

作为风电领域最早“吃螃蟹”的城市之一，如东自2002年启动风电项目开发以来，一直走在新能源产业试验示范的最前沿。

全国陆上首个特许权示范项目、全国首个潮间带风电试验场、全国首个符合“双十”要求的海上风电场、全国首座海上升压站平台、亚洲首个柔



性直流海上风电场等一个个示范性工程相继在此建成投产。

截至目前，如东已建成亚洲最大的县域海上风电场，风电总装机规模超563万千瓦，占江苏近四分之一，其中海上风电装机483万千瓦，约占全省的41%。2023年，以风电为主的新能源发电项目为电网输送清洁电力137亿千瓦时，达全县全社会用电量的140%，相当于减排二氧化碳1574万吨，节约标煤380万吨。

“如东在实现低碳发展的同时真正实现了绿电净输出。随着欧盟碳关税生效，拥有绿电认证的出口企业将具有更大的成本优势，奋进‘双碳’目标的新征途上，如东‘风光’无限。”如东县委书记陈慧宇说，面对绿色能源产业发展的新一轮风口，如东将继续以资源优势撬动产业升级，力争到2030年，风电装机突破1000万千瓦，建成千万千瓦级海上风电基地。

“气”贯长三角 温暖千万家

1月4日，装载11万吨液化天然气的LNG船“莫扎”轮靠泊在中石油江苏LNG接收站码头，4条卸料臂与“莫扎”轮无缝对接在一起，远渡重洋而来的LNG源源不断地涌入管道，进入阳光岛上的储罐，气化后可输往华东各地。

眼下正值冬季天然气保供期，坐落于洋口港阳光岛上的中石油江苏LNG接收站正处在一年中最忙碌的

时刻。“目前，接收站单日外输量稳定在2000万立方米左右，根据保供需求，接收站单日气化外输能力达3900万立方米，可保障江苏省所有家庭一天的用气量。”中石油江苏液化天然气有限公司生产运营中心副经理李志龙告诉记者，去年11月入冬以来，接收站共接卸17艘LNG运输船，确保存量始终保持在高位。

气从海上来，送暖正当时。2011年建成投产的中石油江苏LNG接收站，历经两次扩容，现有LNG储罐6座，总罐容108万立方米，满库容时可储备6.7亿立方米天然气，在冬季用气高峰期，能保证2300万户家庭1个月的用气量，是当前长三角规模最大、保障能力最强的清洁能源枢纽基地。该站已累计接卸液化天然气超5500万吨，这些“海气”上岸气化后，90%以上汇入管网，经由冀宁联络线与陕京线和西气东输一线相连，并借由冀宁联络线正反双向输气的能力，辐射至华北等地，惠及更多百姓生活。

瞄准发挥更大作用，实现能级再提升。当前，中石油正加速推进江苏LNG接收站储罐扩建工程和新建码头前期工作。该工程建成后，接收站罐容将从108万立方米提升至128万立方米，每年接卸、储存、气化、外输能力均能达到1000万吨。

“碳”寻新未来 描摹新生活

隆冬时节，阳光岛上热力不减。距

离中石油江苏LNG接收站仅百米之遥，江苏首个自建气源基地——江苏省液化天然气储运调峰工程正在有序推进中。该项目计划于2024年9月具备全站联合调试条件，2025年上半年投产，全面建成后，总罐容为80万立方米，最大储气能力为4.8亿立方米，单日最大气化外输量达6000万立方米，可保障全省全行业3天用气量。

与中石油江苏LNG接收站一墙之隔，协鑫华东江苏如东LNG接收站项目两座20万方的LNG储罐正在抓紧内罐施工，该项目是江苏省内首次实现特大气源完全自主、天然气有效供给完全自主、LNG接收应用完全自主的重大项目，也是协鑫集团与如东共建“气化长江”战略的具体举措。项目设计年接卸规模为300万吨（约40亿立方米天然气），与煤炭、石油等能源相比，每年可减排二氧化碳900多万吨，减排氮氧化物16.8万吨，相当于植树造林2000万棵。

“加上华润燃气如东LNG接收站，阳光岛上4座LNG接收站全部建成后，洋口港年接卸周转能力将突破2200万吨，成为我国西气东输、北气南下、海气登陆的重要交汇点。”如东县常委、洋口港经济开发区党工委书记邵峰介绍，二十载耕海图强，时至今日，纵观沿海能源脉络图，镶嵌于南黄海之上的阳光岛已成为名副其实的海上能源岛，整岛年周转能力可超700万吨。

“我们将坚持布局长远、放眼未来，着力打造全国海上风电第一县，全国LNG接卸基地、储备基地、供应基地和销售中心，奋力在能源转型、产业升级中打造‘如东样板’。”陈慧宇表示，在“双碳”目标的引领下，全力打造“全国绿色能源示范城”，奋力谱写如东高质量发展新篇章。

徐书影 赵勇进 蔡华

八面来风

策划：刘征

邮箱：

13501686030@126.com

热线电话：13501686030

云南：红双喜·亮亮·羌塘缘冬季公益助学活动启程

1月16日上午，“2024冬季红双喜·上海亮亮·羌塘缘云南怒江州公益助学行”在上海红双喜大厦启程。此次公益助学活动依然由致力于公益助学30年的上海东方体育日报退休记者颜燕德，自驾车从上海出发到云南省怒江傈僳族自治州泸水市和福贡县的4所小学，转交给上海红双喜股份有限公司捐赠的体育运动器材和上海亮亮体育文化有限公司暨申花球迷捐赠的御寒棉衣。

上海嘉引人力资源集团董事长周贵伟先生继历次向怒江州学校捐赠助学金后，此次携夫人又捐赠一万元人民币助学金委托颜燕德转交给泸水市洛本卓中心完小学品学兼优的困难学生。 陈懿亭



连日来，吉林省德惠市在老兵中组织开展以“你用铁血青春守卫祖国，我用尊崇之心护您幸福”为主题的活动，向老兵们传递党委政府关爱和社会大家庭的温暖，通过和老兵共同回顾历史，聆听老兵讲述峥嵘岁月等方式，赓续传承红色基因。

活动中，德惠市退役军人事务局联合德惠市退役军人志愿者协会先后来到老兵赵树文、刘春文、吕景富家里，在为老兵们送去米、面、油等生活用品的同时，慰问人员又与老兵及其家人亲切交谈，详细了解老兵们生活中遇到的困难，有针对性采取帮扶措施；他们还详细询问老兵们的身体健康状况，嘱咐老兵们保重身体，保持乐观心态，安享幸福晚年。

“老兵们戎马半生、奋斗一生，为新中国的解放、为人民军队建设作出过重大贡献，是我们敬仰的前辈、学习的榜样。”德惠市退役军人志愿者协会会长张远丽表示，“开展关爱老兵活动，不仅向老兵们传递了社会大家庭的温暖，让老兵们受到尊重和关爱，也为参与活动的志愿者上了一堂生动的国防教育课，引导志愿者们以老兵为榜样，传承红色基因，更好地完成本职工作。”

吉林德惠：用心用情关爱老兵